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Акронимът PICTURES означава „Педагогическа система за
приобщаващо образование и обучение за повишаване на
квалификацията на специалисти от различни сектори,
работещи с непълнолетни и наскоро навършили
пълнолетие младежи в корекционни системи“ и обобщава
нашата визия за обединяване на различни гледни точки и
експертен опит с цел разработване на цялостен подход за
наскоро навършили пълнолетие младежи в корекционни
системи. Нашите дейности се подкрепят и съфинансират
от Европейската изпълнителна агенция за образование и
култура с референтен номер на проекта: 101140185 —
PICTURES — ERASMUS-EDU 2023-PI-ALL-INNO.

ОБЩ
ПРЕГЛЕД НА
ПРОЕКТА

ПРОЕКТЪТ
PICTURES ДО СЕГА

Градейки върху постигнатия напредък по време на
фазите на разработване и усъвършенстване,
партньорството по проекта PICTURES продължава да
работи за укрепване на корекционната педагогика за
професионалисти, работещи с наскоро навършили
пълнолетие младежи. Консорциумът в момента
преминава от изследователски и проектни
дейности към внедряване на иновативни
инструменти, учебни ресурси и структури за
сътрудничество в цяла Европа!
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През 2025 г. проектът PICTURES премина през редица важни етапи,
които белязаха прехода от проектиране и разработване към
внедряване, сътрудничество и дългосрочно въздействие. Едно от
ключовите постижения на годината беше създаването на десетте
обучителни модула на проекта, които ще предоставят на педагозите и
практиците структурирани, основани на доказателства инструменти за
подкрепа на учащите в корекционни заведения чрез емпатия,
последователност и педагогическа строгост.

Посредством различни инструменти и чрез обмен на практически опит
и най-добри практики, което всъщност е в основата на тези модули,
бяха събрани много полезни данни от най-големите професионалисти в
областта в цяла Европа . Подготвителната работа по електронната
платформа за обучение на проекта продължи през 2025 г., като постави
основите на дигитална среда, която ще предостави съществена
подкрепа на професионалистите, работещи с наскоро навършили
пълноление младежи в корекционни системи.

Особено важен момент за проекта беше третата транснационална
партньорска среща, проведена в Източено Сараево, която събра
партньори от цяла Европа, за да обсъдят напредъка и да съгласуват
стратегическата посока на проекта.

Успоредно с това партньорството продължи да участва активно в
дейности за изграждане на капацитет, насочени към осигуряване на
дългосрочна устойчивост и въздействие. Беше организирана поредица
от мастър класове за персонала на партньорите и ключовите
заинтересовани страни, фокусирани върху ефективното изпълнение и
управление на националните центрове. Чрез две специални онлайн
сесии участниците проучиха практически подходи за управление на
центровете и свързването им в по-широка европейска мрежа, която да
допринесе за иновации, професионално развитие и по-квалифициран
пазар на труда в областта на наказателното правосъдие.
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PICTURES HUBS – БЪДЕЩЕТО
НА КОРЕКЦИОННАТА
СИСТЕМА
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Какво представляват PICTURES HUB-овете, които са
споменати в този бюлетин, и защо са толкова важни за
бъдещето на педагогиката в корекционните институции?

PICTURES HUBs са проектирани преди всичко като практически
структури за подкрепа на професионалисти, работещи с
наскоро навършили пълнолетие младежи в корекционни
институции. Чрез кариерно консултиране и насоки, HUB-овете
ще помогнат на практикуващите да разберат по-добре
наличните роли в корекционната система и да идентифицират
обучението, квалификациите и компетенциите, необходими за
професионално развитие.
Те ще предлагат практическа подкрепа чрез оценка на
уменията, кариерно планиране, достъп до подходящи
възможности за обучение и връзки с мрежи от колеги и
ментори.
Функционирайки като регионални центрове, HUB-овете ще
обединят професионални, академични, корекционни и
общностни участници, за да отговорят на реалните
предизвикателства, пред които са изправени практикуващите в
сферата. Чрез предоставяне на възможности за приложно
обучение, висококачествено ориентиране и достъпни ресурси,
HUB-овете имат за цел да укрепят ежедневната професионална
практика.
През 2026 г. развитието на HUB-овете ще бъде централен
приоритет на проекта PICTURES, което ще е решаваща стъпка
към по-структурирано, подкрепено и устойчиво бъдеще за
корекционната педагогика в цяла Европа.
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Със създаването на 10 национални центъра, проектът PICTURES се
приближава към целта си да направи обучението и кариерното
ориентиране практична и достъпна реалност за
професионалистите, работещи с наскоро навършили пълнолетие
младежи в корекционни заведения. Центърът ще служи като
приветлив входен пункт, където практикуващите могат да проучват нови
възможности за обучение, да получават кариерно ориентиране и да се
включват в обучение, базирано на компетенции, отразяващо както
европейските стандарти, така и националните реалности.
Ключова част от тази визия е проучването на микро-сертификати,
признати чрез индивидуални учебни профили (ILA), които предлагат
по-гъвкав начин за професионалистите в корекционните институции да
развиват своите умения. Вместо да се ангажират с дълги и изискващи
учебни програми, практикуващите ще могат да изграждат своята
експертиза стъпка по стъпка, избирайки учебни пътеки, които отговарят
на техните професионални роли, лични отговорности и кариерни
амбиции.
Чрез прякото свързване на обучението с уменията, необходими в
ежедневната корекционна практика, HUB-овете спомагат за
преодоляване на разминаването между обучението и реалните
изисквания в работна среда. Същевременно те създават по-ясни
кариерни пътеки и правят корекционния сектор по-привлекателен
за нови таланти.

Последвайте ни на нашия уебсайт https://projectpictures.eu/ и в
социалните медии Facebook и LinkedIn, за да получавате редовни
актуализации за проекта PICTURES, предстоящи събития и
възможности за участие.

ПОСЛЕДВАЙТЕ НАШИЯ БЮЛЕТИН

ПРАЗНИЧНИ
ПОЖЕЛАНИЯ

С наближаването на края на още една вдъхновяваща година,
партньорството по проекта PICTURES би искало да изрази
своята искрена благодарност към всички партньори,
заинтересовани страни и практици за тяхната всеотдайност,
доверие и отлично сътрудничество през 2025 г.!


